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Informace občanům

Upozornění pro občany

Upozorňujeme občany,  kteří  platí  daň z  nemovité  věci  inkasem z platebního dokladu SIPO, aby si  včas 
navýšili limit pro platbu. Daň se letos zvýšila a v případě nedostatečného limitu pro inkaso nebude částka  
stržena.

                                                                                                                        D.N.
Tříkrálová sbírka 2024

Začátkem ledna tradičně vyšli do ulic tříkráloví koledníci. Celkem se v období od 1.–14. 1. vypravilo 
do ulic v našem regionu 35 králů a královen. Do zapečetěných kasiček získali v Hamrech 26.050 Kč. To je o 
2300 kč více než minulý rok. 

Cílem Tříkrálové sbírky je vybrat co nejvíce finančních prostředků, ale stejně důležitý je i  lidský 
rozměr  sbírky.  S každým zpěvem,  úsměvem, setkáním přinesou koledníci  lidem na ulicích i  do domovů 
radostné poselství Vánoc. 

Tímto  bych  chtěla  poděkovat  malým i  velkým koledníkům za  pomoc  při  organizování  sbírky  – 
školákům,  farníkům,  skautům,  jednotlivcům  i  rodičům.  Děkuji  i  zástupcům  úřadů,  škol  a  obchodů.  
A samozřejmě všem štědrým dárcům!

Výtěžkem  podpoříte  matku  s dítětem  v tísni  a  nákup  zdravotních  pomůcek  pro  Hospic  a  14 
pomocníků.

M. Hlubučková, koordinátor TS

 

Životní prostředí nám není lhostejné

Každý den jsme obklopeni elektronickými zařízeními, která nám zjednodušují a zpříjemňují život. Domácí 
spotřebiče, chytré telefony, počítače a notebooky, akumulátorové nářadí, hračky na baterie...  Tito užiteční 
pomocníci  se  však  poté,  co  doslouží,  stávají  elektroodpadem a  mohou  znamenat  nebezpečí  pro  životní 
prostředí. Vysloužilá elektrozařízení představují v současnosti nejrychleji rostoucí kategorii odpadu na světě.  
Řešením je jejich správné třídění, zpětný odběr a následná šetrná recyklace. 

Město Velké Hamry opět dostalo certifikáty za třídění těchto odpadů. Děkujeme, že třídíte. 

                                                                                                                                                                    D.N.
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Klubovna Velké Hamry

K 30.4.2024  bude  ukončena  realizace  projektu,  jenž  byl  plně  financován  z grantu 
z Norských fondů,  zaměřoval  se  na  podporu  dětí,  které  vyrůstají  v celkově  nepodnětném 
prostředí a který jim umožnil získat plno zkušeností, dovedností a zážitků.

Pojďme se společně ohlédnout za zážitky, které jsme si za posledního půl roku díky
grantu mohli dovolit. Aktivit, výletů a akcí byla spousta. 

Výtvarné  umění  je  nedílnou  součástí  našich  životů,  a  tak  dětem  z Klubovny  zprostředkováváme 
možnost  seznámit  se  se  světovými  i  lokálními  umělci  v liberecké  Galerii  Lázně.  Společně  si  užili 
komentovanou prohlídku, během níž jsme se stali autory několika zdařilých výtvarných děl spojených tématy 
linky, linie a čáry. Díky podpoře norských fondů je možné provozovat a vést náš taneční soubor Bengale 
Manusha, který pravidelně vystupuje na akcích pořádaných Klubovnou a bylo možné ho vidět i na Dětském 
dnu a Hamrovské pouti. A tak jsme byli poctěni, když nás požádalo město o vystupování našeho tanečního 
souboru během předávání cen hasičským sborům v Kulturním domě, kde probíhalo celkové vyhlášení FNC.

Na konci října proběhla v Klubovně na přání dětí akce Halloween. Akce se velmi líbila a příští rok ji 
chceme  opět  zopakovat.  Nechyběla  například  strašidelná  výzdoba,  halloweenské  pohoštění,  tradiční 
vydlabávání dýní, soutěže o ceny nebo také malování na obličej.

Nadcházející  adventní  čas  jsme věnovali  společnému vyrábění  vánočních dekorací,  tvorbě mýdel, 
svíček nebo adventních věnců. Tento vánoční čas jsme slavnostně zakončili na Městském úřadě, kde jsme se 
jako Klubovna prezentovali svými výtvory. Letos poprvé nás město Velké Hamry pověřilo výrobou anděla,  
kterého jste mohli vidět v den rozsvícení vánočního stromu. S pomocí místních hasičů a technických služeb 
Velkých Hamrů proletěl nad hlavami přihlížejících přes náměstí a rozsvítil vánoční strom.

Mikulášská  besídka  v  Klubovně  proběhla  tradičně  za  velké  účasti  místních.  Děti  byly  nadšené 
z velkého hloučku čertů i andělů, kteří doprovázeli Mikuláše. Každé dítě dostalo za krátkou básničku balíček. 
Moc si vážíme toho, že naše akce navštěvuje stále více lidí. Byla jich téměř stovka, což nás velmi potěšilo.

Nelenili jsme ani ve vzdělávání. Díky naší spřátelené organizaci Romany Art Workshop jsme měli 
možnost účastnit se semináře s Davidem Tišerem, který nám přiblížil sociokulturní specifika Romů. Jsme 
velice rádi, že se mimo jiné semináře zúčastnili i paní tajemnice, pan starosta a další zastupitelé města Velké  
Hamry.

Další velkou akcí byla, jako každý rok, vánoční besídka v Klubovně, které předchází psaní dopisů 
Ježíškovi. Ježíšek naše přání vyslyšel a donesl dětem do Klubovny spoustu dárků, ze kterých měly velikou 
radost.

Ve středu 14.2. jsme na přání dětí uspořádali jednu z multikulturních akcí v Klubovně. Byl to den 
svatého Valentýna. Společně s návštěvníky, kteří jinak komunitní centrum nenavštěvují tak často, jsme si užili 
odpoledne plné zábavy i  vzdělávání v oblasti  zdravého životního stylu. Sdružení D.R.A.K.,  díky kterému 
působí ve Velkých Hamrech dvě mediátorky zdraví, pro návštěvníky připravilo program, zaměřený na pitný 
režim  a  vhodné  i  nevhodné  nápoje.  Pracovníci  komunitního  centra  pak  připravili  bohaté  valentýnské 
pohoštění. Návštěvníci ve velkém využili fotokoutek pro zamilované. Dalším místem, kde se tvořily fronty, 
byl koutek, kde lektor děti i dospělé tetoval hennou. Nejen děti, ale i dospělí byli velmi nadšeni z heliových 
balonků, kterých se u stropu vznášela spousta.

Volnočasové aktivity u nás probíhají každý všední den. Pokud nám počasí dovolí, trávíme většinu času 
venku.  Využíváme jízdní  dráhu na  stadionu,  která  je  vždy upravená díky panu Pekelskému.  Jezdíme na 
bruslích  nebo  hrajeme  hry,  z nichž  některé  vymýšlí  samy  děti.  Každé  tři  měsíce  společně  oslavujeme 
narozeniny dětí, které navštěvují Klubovnu.

Minulý týden jsme se inspirovali umělcem Jacksonem Pollockem a vyzkoušeli si na zahradě Akční 
malbu. Do tvorby se zapojili i někteří rodiče.  Společně se sdružením D.R.A.K. se děti i dospělí učí zdravě 

              Stránka    3                                                                                   www.velke-hamry.cz

http://www.velke-hamry.cz/


                  1/ 2024                                                                                                Hamrovské listy           
                                                                               

vařit.  Mezi  oblíbené  recepty  patří  například  fazolové  brownies,  kedlubnová  polévka  nebo  pomazánka 
z červené řepy. V kroužku vaření zase děti upekly skvělou pizzu. Na naše aktivity se můžete podívat také ve 
vývěsce u parku před městským úřadem, kterou jsme pro vás připravili společně s dětmi, nebo se jich účastnit 
přímo v Klubovně, která je otevřena pro všechny.

 

Mgr. Nikola Stránská

Pořízení nízkoemisního vozidla pro Terénní pečovatelskou službu Města Velké 
Hamry

V pondělí 4. března bylo slavnostně předáno nové vozidlo pro terénní pečovatelskou službu. A jak se vše 
vyvíjelo? 
V roce 2022 vypsalo Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) dotační titul na pořízení nízkoemisního 
vozidla s hybridním pohonem typu plug in, silniční kategorie M1 s minimální kapacitou baterie vozidla 12 
kWh – PHEV pro pečovatelské služby. Pomocí společnosti Dotace pro obce jsme podali žádost včetně všech 
potřebných  příloh  a  po  rozhodnutí MPSV  o  poskytnutí  dotace  č. 
NPO/31.6/22_019/CZ.31.6.0/0.0/0.0/22_019/0007619 jsme  vypsali  veřejnou  zakázku  na  dodání  nového 
vozidla. V prvním kole bohužel žádný z uchazečů nesplnil podmínky soutěže. Ve druhém kole se již povedlo 
dodavatele vybrat. Stala se jím společnost GERHARD HOREJSEK a spol., s.r.o. z Jablonce nad Nisou, která 
nabídla Škodu Octavia Ambition 1,4 TSI 150 kW 6-stup. automat. iV za celkovou cenu 808 680,- Kč vč. 
DPH. Závěrečné vyhodnocení celé akce proběhne do 28. května a dotace by měla pokrýt přibližně 85 % 
nákladů.
Udržitelnost tohoto projektu je 5 let, což je i doba, po kterou je na vozidlo poskytnuta záruka.
Závěrem nezbývá než popřát pečovatelkám, ať vozidlo slouží bez závad a hlavně bez nehod.

Zdeněk Nauč, investiční referent
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Kulturní události

POKUSNÝ DALEKOSLYŠ na Hamrskách 10.6.2023 – o co vlastně šlo?

Tradiční zahájení slavností  Járy Cimrmana u minimuzea Na Mlatě bylo dobrou příležitostí  k odzkoušení 
zvláštního  přístroje.  Celá  akce  byla  pokusem  o  zhmotnění  zvuků,  proto  POKUSNÝ  DALEKOSLYŠ. 
Nainstalované zařízení mělo prokázat svůj dosah a intenzitu, což se ve většině případů podařilo. Přivolání  
maminky s dítětem v kočárku hlasitým pláčem miminka dopadlo nad očekávání, houkání policie s následnou 
revizí  úschovny zavazadel též.  Na hudbu z filmu „Sedm statečných“ se objevil  dostavník (tažený dvěma 
koňmi) s důležitým dokumentem týkajícím se jednoho exponátu do minimuzea, také další melodie z filmu 
„Limonádový Joe“ našla své zhmotnění barem, kde houstne dým. Pouze zhmotnění běžícího času bylo nad 
síly přístroje, což se dalo předpokládat…
Celé  dopoledne  doprovodila  country  skupina  Kapelníci  a  vyšperkoval  taneční  soubor  Countryon,  jehož 
zahajovací vystoupení a závěrečná scénka jako polední překvapení neměla chybu. Všichni návštěvníci (řada 
z nich v dobovém oblečení) si vše náramně užili i přes hrozící dešťové přeháňky.

                                                                                         Hana a Dobroslav Pohlovi, minimuzeum Na Mlatě

Pozvánka na víkend s JC 2024

Program letošního víkendu s JC bude zahájen v sobotu 8. 
června  2024  ve  14:07  hodin  u  minimuzea  Na  Mlatě  ve 
Velkých Hamrech II (na Hamrskách). Bude zde provedeno 
seznámení účastníků s cyklostezkou Járy Cimrmana formou 
živých  obrazů.  U  celé  akce  nebude  chybět  skupina 
Kapelníci  zajišťující  hudební  doprovod,  připraveno  bude 
občerstvení i parkovací místa.
Dobové oblečení  návštěvníků bude velmi vítáno a  zajisté 
přispěje k atmosféře a náladě celého odpoledne, takže se na 
všechny těšíme.
Program celého víkendu (8. a 9.6.2024) bude zveřejněn na 
plakátech a ve sdělovacích prostředcích.
Hana a Dobroslav Pohlovi, minimuzeum Na Mlatě

Pozvání na hasičské soutěže v roce 2024

Jako každý rok, tak i letos náš sbor dobrovolných hasičů připravil ve spolupráci s Městem Velké Hamry dvě 
soutěže.  Bohužel  se  zkraje  května  nenašla  jediná  volná  sobota  na  uspořádání  dětské  soutěže  s názvem 
Hamrovská štafeta, a tak se její jedenáctý ročník bude konat ve středu 8. května. Soutěž bude opět zařazena  
do celkového hodnocení okresního kola hry Plamen. Soutěž pro dospělé, která je zařazena do seriálu dvanácti 
soutěží Podkozákovské ligy, se uskuteční v neděli 16. června. 
Na podporu fanoušků se těší nejen domácí závodní družstva.

Zdeněk Nauč, starosta SDH

Bohoslužby o svátcích

Římskokatolické bohoslužby Velikonoce 2024

Sobota 23.března – Křížová cesta, průvod s ratolestmi, mše s pašijemi – Velké Hamry 16:30
Květná neděla 24.března – Šumburk nad Desnou 9:00, Albrechtice v Jh 11:00, Horní Maxov 15:00
Zelený čtvrtek 28.března – Památka Poslední večeře Páně – Šumburk 17:00
Velký pátek 29.března – Památka Umučení Páně – Křížová cesta, pašije, obřady – Velké Hamry 15:00
Bílá sobota 30.března – Velikonoční vigilie – Šumburk 20:00
Boží hod velikonoční – neděle 31.března – Smržovka 9:00, Albrechtice 11:00, Horní Maxov 15:00
Pondělí velikonoční 1.dubna – Horní Tanvald 9:00, Josefův Důl 11:00 
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 Z Rady města Velké Hamry  

Výběr z Usnesení z 30.,  31.,  32.,  33.,  34.,  35.,  36.  Rady, které se   konaly dne 4.12.2023, 18.12.2023, 
29.12.2023, 3.1.2024, 15.1.2024, 29.1.2024, 12.2.2024 na Městském úřadě ve Velkých Hamrech

RM souhlasí se stavbou dle žádosti CETIN a.s. s tím, 
že žadatel provede na své náklady předláždění. Když 
dojde  k  zásahu  do  asfaltu,  bude  provedeno 
přeasfaltování  v  celé  šíři  komunikace.  CETIN a.s. 
dále  bude  ručit  za  zachování  kvality  provedených 
úprav po dobu pěti let od ukončení stavebních prací. 
RM souhlasí s provedením stavby vrtané studny pro 
dům Velké Hamry. 
RM přijala cenovou nabídku společnosti Energomex 
s.r.o., IČ 29042577, na realizaci projektové studie – 
obálka budovy (zateplení, okna) za cenu 59.000,- Kč. 
RM souhlasí  s  vyvěšením  záměru  na  prodej  části 
pozemku p. č. 2213 v k. ú. Velké Hamry o výměře 26 
m2. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního daru ve výši 
18.000,- Kč panu J.H., za účelem pořádání turnajů ve 
stolním tenise. 
RM přijala cenovou nabídku společnosti SPIDERS, 
s.r.o.,  IČ  27290581,  se  sídlem Vesec  344,  463  25 
Liberec 25, na realizaci veřejné zakázky „ZŠ Velké 
Hamry  č.  p.  541  spojovací  krčky“  za  cenu 
9.618.456,89 Kč bez DPH. 
RM souhlasí  s  přijetím  cenové  nabídky  –  cenová 
příloha  pro  rok  2024  ke  smlouvě  o  dílo  č. 
S00T100121  uzavřené  se  společností  FCC Liberec 
s.r.o., IČ 63146746. 
RM  souhlasí  s  přijetím cenové  nabídky na  dodání 
HW  pro  10  odběrných  míst  na  měření  spotřeby 
elektřiny společnosti ENIKA.CZ s.r.o., IČ 28218167, 
za cenu 115.688,26 Kč bez DPH. 
RM souhlasí s přijetím cenové nabídky Ing. Luďka 
Tesaře,  IČ  74372246,  na  zajištění  střednědobého 
výhledu  rozpočtu  města  včetně  analýzy  financí  a 
ratingu za cenu 33.000,- Kč bez DPH. 
RM  souhlasí s přijetím cenové nabídky společnosti 
Erste  Grantika  Advisory,  a.s.,  IČ  25597001,  na 
zajištění  projektové  přípravy  projektu  Dostupné 
bydlení  ve  městě  Velké  Hamry z  Národního plánu 
obnovy,  1.  výzva  na  finanční  podporu  přípravy 
projektů  souladných  s  cíli  EU  za  celkovou  cenu 
40.000,- Kč bez DPH. 
RM souhlasí  s  přijetím cenové nabídky Ing.  Pavla 
Šťastného, CSc., MBA, IČ 13149601, na provedení 
vlhkostního  průzkumu v  objektu  bývalého  kina  ve 
Velkých Hamrech za celkovou cenu 26.958,- Kč. 
RM souhlasí s výstavbou VO dle žádosti společnosti 
ČEZ Distribuce, a.s., ze dne 07. 12. 2023. 
RM souhlasí s přijetím cenové nabídky Ing. Davida 
Plíštila, Ph.D., IČ 66992354, na zpracování žádosti o 

dotaci a administraci spojenou s přípravou projektu k 
podání žádosti o dotaci na akci „Energeticky úsporná 
opatření v objektu č. p. 349, Velké Hamry“ za cenu 
30.000,-  Kč  plus  3  %  z  celkových  uznatelných 
nákladů (min. 59.000,- Kč) bez DPH. 
RM mění své usnesení č. 483/30/23 ze dne 04. 12. 
2023  následovně:  Rada  města  přijala  cenovou 
nabídku společnosti Energomex s.r.o., IČ 29042577, 
na  realizaci  projektové  studie  –  obálka  budovy 
(zateplení,  okna)  za  cenu  59.000,-  Kč,  energetický 
posudek  za  cenu  69.000,-  Kč,  PENB  za  cenu 
19.000,-  Kč  a  provedení  zoologických  a 
synantropních  průzkumů  za  cenu  19.000,-  Kč. 
Všechny cenu jsou uvedeny bez DPH. 
RM souhlasí  s  poskytnutím  příspěvku  na  svoz  a 
recyklaci textilu společnosti Dimatex CS spol. s r.o., 
IČ  43224245,  ve  výši  500,-  Kč  ročně  za  1  kus 
kontejneru. 
RM schválila V. rozpočtové opatření rozpočtu roku 
2023 města Velké Hamry. 
RM souhlasí  s  podáním  žaloby  na  vyklizení 
nemovitosti,  pozemku p. č. 461 včetně budovy bez 
čísla  popisného,  vše  v  k.  ú.  Bohdalovice  na 
společnost  STR.ANGEL  s.r.o.,  IČ  22803076, 
prostřednictvím advokátní kanceláře SPOLAK, s.r.o., 
IČ 28703448. 
RM schválila  závazné  ukazatele  pro  příspěvkovou 
organizaci  Základní  škola  a  Mateřská  škola  Velké 
Hamry,  příspěvková  organizace,  IČ  72743557, 
následovně: 

 Příspěvek na provoz – 9.302.000,- Kč 
 Příspěvek na investice 70.000,- Kč 

RM schválila  závazné  ukazatele  pro  příspěvkovou 
organizaci  Mateřská  škola  Velké  Hamry  I.  621, 
příspěvková organizace, IČ 72743638, následovně: 

 Příspěvek na provoz – 1.335.000,- Kč 
 Příspěvek na investice 120.000,- Kč 

RM  souhlasí s přijetím cenové nabídky společnosti 
Tendra  spol.  s  r.o.,  IČ  01820265,  na  organizaci 
zadávacího řízení k projektu „Základní škola Velké 
Hamry – oprava spojovacích krčků“ ze cenu 49.000,- 
Kč bez DPH. 
RM  souhlasí  s  prodloužením  nájemních  smluv  k 
bytům  uzavíraným  na  jeden  rok  vždy  od  01.  01. 
daného roku. Nájemní poměry se prodlužují na dobu 
určitou jeden rok s automatickým prodlužováním o 
jeden rok v případě, že nebude evidován nedoplatek 
na nájmu a proti nájemci nebude podána stížnost. 
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RM souhlasí  se  změnou  roční  platby  za  teplo  v 
pronajatém nebytovém prostoru  objektu  č.  p.  590, 
Velké Hamry,  kde od 01.  01.  2024 budou zvýšeny 
roční zálohy za teplo na částku 40.500,- Kč. 
RM souhlasí  s  pronájmem  restaurace  na  hřišti  ve 
Velkých Hamrech panu M.T. Prostor bude pronajat 
na období 29. 12. 2023 až 05. 01. 2024. 
RM souhlasí  s  tím,  že  na  představení  Sborovna, 
konané dne 13. 01. 2024, bude vybíráno dobrovolné 
vstupné. 
RM souhlasí  s  uzavřením  smlouvy  o  smlouvě 
budoucí o zřízení služebnosti umístění a provozování 
Komunikačního vedení a zařízení dle geometrického 
plánu – stavba 11010-106792, FTTH Velké Hamry, 
VEJAB1, UR – za cenu 54.500,- Kč bez DPH. 
RM rozhodla o zvýšení nájmů v bytech v domě č. p. 
362A a 362B, Velké Hamry.
RM souhlasí s přijetím cenové nabídky společnosti 
OTIS a.s., IČ 42324254, na provedení revize výtahů 
v domech č. p. 629, 630, 631, Velké Hamry, za cenu 
19.500,- Kč bez DPH. 
RM souhlasí  s  vyvěšením  záměru  na  pronájem 
nebytového prostoru v domě č. p. 257, Velké Hamry. 
RM souhlasí  s  uzavřením  kupní  smlouvy  se 
společností  EMBA,  spol.  s  r.o.,  IČ  15044572,  na 
prodej  smíšeného  papíru  za  cenu  91.000,-  Kč  bez 
DPH za 70.000 kg.
RM  souhlasí s propachtováním části pozemku p. č. 
41 v k. ú. Velké Hamry, o výměře 260 m2 za cenu 4,- 
Kč/m2/rok panu V.Š. 
RM rozhodla  o  následující  otevírací  době  hřiště  u 
Základní školy na Hamrskách pro veřejnost: 
březen-červen 
Po-Pá - 16:00-19:00 
So-Ne - 7:00-19:00 
červenec-srpen 
Po-Ne - 7:00 - 19:00 
září-listopad 
Po-Pá - 16:00-19:00 
So-Ne 7:00-19:00 
prosinec-únor 
uzavřeno 
RM souhlasí  s  podáním  žádosti  o  dotaci  v  rámci 
programu  prevence  kriminality  na  projekt  „Velké 
Hamry  –  výchovný  preventivní  letní  dětský  tábor 
2024“. 
RM souhlasí  s  cenovou  nabídkou  společnosti  AZ-
COMP Liberec s.r.o., IČ 06491944, na výkon funkce 
zmocněnce  pro  ochranu  osobních  údajů,  za  cenu 
500,- Kč měsíčně. 
RM souhlasí s uzavřením smlouvy o zřízení věcného 
břemene č.  CEZd_SoVB 150222/IP-12-4014071 se 
společností  ČEZ  Distribuce,  a.s.,  IČ  24729035  ve 
znění  smlouvy  o  smlouvě  budoucí  ze  dne  07.  12. 
2022. 

RM rozhodla, že s účinností od 01. 01. 2025 bude 
zvýšena cena pachtu na 7,- Kč/m2/rok. 
RM souhlasí  se  zveřejněním  záměru  na  pronájem 
reklamní  plochy  na  plotu  u  pošty  ve  Velkých 
Hamrech. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního daru v částce 
48.250,-  Kč  pro  Matěje  Exnera,  IČ  01928821,  na 
nákup gymnastického koberce pro kroužek sportovní 
gymnastiky. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního daru v částce 
2.000,-  Kč  Okresní  organizaci  České  unie  sportu 
Jablonec n.N., z.s., IČ 68298056. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního daru v částce 
2.000,- Kč Soshiki – klubu bojových umění a sportů 
Tanvald, z.s., IČ 64668916. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního daru v částce 
15.000,- Kč společnosti FOKUS Liberec, o.p.s.,  IČ 
46749411. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního daru v částce 
1.500,- Kč Základní škole, Tanvald, Údolí Kamenice 
238, příspěvkové organizace. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního daru v částce 
3000,-  Kč  J.P.,  na  činnost  volejbalového  družstva 
HASAKO. 
RM souhlasí  se  zapojením  Základní  školy  a 
Mateřské  školy  Velké  Hamry,  příspěvková 
organizace,  do  projektu  „Podpora  školního 
stravování  v  Libereckém  kraji  pro  školní  rok 
2023/2024“. 
RM  souhlasí s přijetím cenové nabídky na výměnu 
vodoměrů v domě č. p. 616, Velké Hamry, za cenu 
105.500,-  Kč  bez  DPH  od  společnosti  ista  Česká 
republika s.r.o., IČ 61056758. 
RM souhlasí  s  pronájmem  nebytového  prostoru  v 
domě č. p. 550, Velké Hamry, za účelem provozování 
restaurace za cenu 2.000,- Kč měsíčně v období říjen 
– březen a 4.000,-  Kč měsíčně za období  duben – 
září.  Nájemci  bude  účtována  vratná  kauce  ve  výši 
24.000,- Kč. 
RM souhlasí s pronájmem části nebytového prostoru 
o výměře 44,84 m2 v domě č. p. 257, Velké Hamry, 
za účelem provozu dílny k přípravě automobilu na 
STK  na  dobu  2  měsíců  za  cenu  270,-  Kč/m2/rok 
panu D.B. 
RM souhlasí se změnou stavby před dokončením dle 
žádosti  č.  024610055171  společnosti  Severočeské 
vodovody a kanalizace, a.s., IČ 49099451. 
RM  souhlasí  s  umístěním  stavby  dle  žádosti  č. 
024610055169 společnosti Severočeské vodovody a 
kanalizace, a.s., IČ 49099451. 
RM  souhlasí  s  umístěním  vodovodní  přípojky  do 
místní komunikace p. č. 949 v k. ú. Velké Hamry dle 
žádosti  společnosti  Keenspire  MIRHAUS Suites  II 
s.r.o.,  IČ  17449448.  Komunikace  bude  v  případě 
zásahu do povrchu opravena v celé šířce. 
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RM  souhlasí  s  přijetím cenové nabídky na  opravu 
podlahy v  objektu  horní  garáže  v  domě č.  p.  534, 
Velké Hamry, za cenu 947,- Kč/m2 (celkem cca 100 
m2) společností Flimex s.r.o., IČ 27467627. 

RM souhlasí  s  dodatkem č.  2  k  rámcové  příkazní 
smlouvě  k  zajištění  slušného  pohřbení,  příkazník 

Josef  Matura,  IČ  44247834,  kterým se  aktualizuje 
Ceník nákladů na zajištění slušného pohřbení. 

RM v období od 4.12.2023 do 12.2.2024 přidělila 9 
standardních bytů.

Ze Zastupitelstva města Velké Hamry

Výběr z Usnesení z 8.zasedání Zastupitelstva města Velké Hamry, které se konalo dne 14.12.2023.

ZM schválilo  doplnění  programu  jednání  o  bod 
žádost  o  dotaci  pro  T.J.  Sokol  Velké  Hamry  II  – 
Hamrska.

ZM schvaluje IV. rozpočtové opatření na rok 2023. 
Rozpočtové opatření rozpočtu je schváleno dle tříd 
rozpočtové skladby.

ZM zmocňuje  Radu  města  Velké  Hamry  k  přijetí 
rozpočtového opatření rozpočtu pro rok 2023, a to na 
straně  příjmů  v  případě  přijetí  dotace  a  na  straně 
výdajů  nejvýše  do  celkové  částky  200.000,-  Kč. 
Přijaté  rozpočtové  opatření  bude  Zastupitelstvu 
předloženo  na  vědomí  před  prvním  jednání 
Zastupitelstva v roce 2024.

ZM schvaluje rozpočet města Velké Hamry na rok 
2024 jako vyrovnaný. Rozpočet je schválen dle tříd 
rozpočtové skladby.

ZM schvaluje navýšení dotace pro TJ Velké Hamry 
z.s., IČ 16389298, pro rok 2023 o částku 30.000,- Kč 
za  účelem  pořízení  vybavení  mládežnických 
družstev.

ZM schvaluje poskytnutí dotace pro TJ Velké Hamry 
z.s., IČ 16389298, pro rok 2024 v částce 680.000,- 
Kč.

ZM schvaluje  poskytnutí  dotace  pro  Tělocvičnou 
jednotu Sokol Velké Hamry I, pobočný spolek ČOS, 
IČ 60252871, pro rok 2024 v částce 280.000,- Kč a 
1.000,- Kč příspěvek na dítě s trvalým pobytem ve 
Velkých Hamrech na účast na soustředění a 1.000,- 
Kč příspěvek na účastníka na Celostátním sokolském 
sletu v roce 2024 s trvalým pobytem ve Velkých
Hamrech.

ZM schvaluje poskytnutí dotace pro T.J. Sokol Velké 
Hamry II,  pobočný spolek ČOS, IČ 60252529, pro 
rok 2024 v částce 305.000,- Kč.

ZM rozhodlo bezúplatně směnit  část  p.  p.  č.  24 o 
výměře  15  m2  za  část  p.  p.  č.  23/1,  vše  v  k.  ú. 
Bohdalovice, ve vlastnictví manželů N.

ZM rozhodlo  schválit  bezúplatné  zřízení  věcného 
břemene  –  služebnosti  ve  prospěch  města  Velké 
Hamry na dobu neurčitou na pozemku p. č. 314/9 v 
k.  ú.  Bohdalovice dle GP č.  542-352/2023 ve věci 
zřízení vodního vrtu, povolení vstupu a vjezdu na
pozemek v  rámci  vybudování  vodního  vrtu  a  jeho 
nezbytné údržby.

ZM rozhodlo zrušit své usnesení č. A14/21/22 ze dne 
15. 09. 2022.

ZM  rozhodlo  neprodat  pozemek p.  č.  142  v  k.  ú. 
Bohdalovice panu M.F.

ZM schvaluje nové znění obecně závazné vyhlášky o 
místním poplatku za užívání veřejného prostranství.

ZM schvaluje nové znění obecně závazné vyhlášky o 
úpravě  doby  nočního  klidu,  regulaci  hlučných 
činností,  regulaci užívání zábavní pyrotechniky a o 
stanovení podmínek pro pořádání, průběh a ukončení 
veřejnosti přístupných sportovních a kulturních
podniků, včetně tanečních zábav a diskoték a jiných 
kulturních podniků, v rozsahu nezbytném k zajištění 
veřejného pořádku.

ZM schvaluje nové znění obecně závazné vyhlášky o 
zákazu  konzumace  alkoholických  nápojů  na 
veřejném prostranství.
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 Společenská kronika - Jubilanti

V měsící  lednu oslavili životní  jubileum: Semeráková  Ljubomíra,  Hammer  Jaromír, 
Kubíček Jiří, Malý Pavel, Ježová Hana, Nesvadba Jaroslav, Chlumecký Zdeněk. 
V měsíci únoru oslavili životní jubileum: Nováková Hana, Gajdošová Marie, Kolaříková 
Eliška, David Mojmír, Hořavka Josef, Reczai Jiří.
V měsíci březnu oslavili a oslaví životní jubileum: Raisová Miroslava, Beldová Hana, 
Nezbeda Josef, Brožková Věra, Habová Iva, Ďureková Júlia, Bednářová Jana, Bělochová 
Růžena, Geletičová Hana, Trečková Marie, Hušnerová Gabriela, Král Karel, Hrdina Josef. 

Srdečně blahopřejeme všem, kteří oslavili a oslaví svoje životní jubileum.
Pokud si někdo nepřeje být zveřejněn, nechť se ozve na telefonní číslo: 483 369 811

                                                                                                                                        

  Informace ze ZŠ a MŠ Velké Hamry

Pár slov úvodem ze základní a mateřské školy

Naše škola je velmi živá. Denně vzděláváme a vychováváme děti i žáky a žákyně, řešíme množství  
situací a akcí. Stále uznáváme klíčové hodnoty, kterými jsou pro nás respekt, bezpečí a zodpovědnost, což se 
nám ve výrazné většině případů daří.
Obraz  o  škole  má  každý  z  nás  jiný.  Vždy  se  však  skládá  ze  zkušeností  vlastních,  ale  i  z  informací  
zprostředkovaných.  Přál  bych  si,  aby  Vaše  představa  o  škole  byla  co  nejskutečnější.  V  následujících 
příspěvcích si můžete zpřesnit Vaši představu o naší škole.
Za kolektiv autorů přeji příjemné počtení a krásné jarní dny.

                                                                                                                      RNDr. Martin Smola, ředitel školy
Přijímací řízení na SŠ
Jak jste jistě zaregistrovali v médiích, letos proběhlo podávání přihlášek na střední školy ve zcela novém 
režimu.
Deváťáci si mohli podat přihlášku na až tři maturitní nebo učební obory (plus až dvě přihlášky na školy s  
talentovou zkouškou na podzim v původním režimu). Další novinkou bylo, že se přihlášky mohly na školy 
odesílat i elektronicky, což téměř všichni rodiče našich žáků využili a velmi zdatně si s novým způsobem 
poradili.

Nelehké rozhodování o budoucím profesním směřování žákům jistě usnadnila i řada akcí pořádaných v rámci 
předmětu Volba povolání. Mezi tyto akce patří exkurze do středních škol i podniků. Poslední realizovanou 
akcí byla exkurze do významné firmy TFH ve Velkých Hamrech.  Této firmě tímto děkujeme za možnost 
vřelého přijetí,  a to již opakovaně. Těšíme se na další  spolupráci s místními firmami a navázání nových 
kontaktů. Tato akce byla podpořena z projektu OPZ Prevence předčasných odchodů ze vzdělávání, viz níže.
Následující měsíc nyní žáci devátých tříd budou věnovat intenzivní přípravě na přijímací řízení (škola nabízí  
jak povinně volitelný předmět cvičení z českého jazyka a matematiky, tak i kroužek, na kterém se tomuto 
tématu také věnují) a my ostatní jim budeme v pátek 12. 4. a v pondělí 15. 4. držet palce, aby přijímačky  
zvládli co nejlépe.
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Akce v malotřídce na Hamrskách

Malotřídka v IQLandii

V úterý  6.2.  bylo  na  Hamrskách  ve  škole  plánováno  přerušení  dodávky  elektrické  energie.  Tuto  situaci 
využily třídy k výletu. Žáci jeli na exkurzi do IQLandie a do IQPlanetária. Zde si prohlíželi hvězdnou oblohu,  
objekty  Sluneční  soustavy  a  Mléčné  dráhy.  Následoval  vzdělávací  pořad  Astronaut,  který  je  seznámil  s 
výcvikem astronautů a s technikou potřebnou k jejich pobytu na oběžné dráze kolem Země.  V expozicích 
IQLandie si pak vyzkoušeli exponáty, s jejichž pomocí zjišťovali své možnosti, zkusili si svoje dovednosti,  
schopnosti i vědomosti.

Lyžování

Žáci si užili sníh na lyžích na Špičáku. Počasí, sjezdovka, vlek bez front, zábava - vše bylo parádní. Školáci se 
učili  základům lyžování a základům bezpečného pohybu na sjezdovce. Naučené dovednosti zužitkovali v 
závěrečném slalomu. Poděkování patří LŠ SKI Bižu Špičák za kvalitní přístup, SDH Hamrska za přepravu a 
rodičům Razýmovým za podporu při organizaci a přípravu medailí.

Malé masopustní veselí

Děti z malotřídky společně s dětmi ze školky uspořádaly v poslední den před jarními prázdninami veselé 
dopoledne v duchu masopustních tradic. Školáci si připravili pro děti drobné soutěže, překážkovou dráhu, 
přehlídku  masek  a  malou  diskotéku.  Nechybělo  ani  vlastnoručně  připravené  občerstvení,  školkové  děti 
napekly koláče a školáci vyrobili slané drobné pečivo. Všichni si tento den s radostí užili.
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Keramická dílna

Ve středu 6.3. navštívily „velkou školu“ ve Velkých Hamrech děti z Hamrsek. Zavítaly do učebny řemesel,  
aby se seznámily se základní technikou modelování hlíny z plátu a učily se pracovat se šlikrem. Po prvním 
výpalu si děti výrobek naglazovaly. Letos se vyráběli ptáčci na větvičce, kteří budou součástí prodejních 
výrobků na školním velikonočním jarmarku. 

Začátek nového roku ve školce na Hamrskách

Na začátku ledna se sešlo velmi málo 
dětí,  protože  “řádily”  neštovice  a 
dost  dětí  potrápily.  I  přesto  si  to 
zbylé děti ve školce užívaly, protože 
paní  učitelky  vymýšlely  nejrůznější 
aktivity a i v malém počtu probíraly 
nejrůznější témata.  Učily se o České 
republice,  řekly  si  pár 
nejdůležitějších  informací  a  pí.  uč. 
přečetly spoustu zajímavých pověstí. 
Poté se vrhly na téma “Naše Země”. 
Ukázaly, jak naše planeta vypadá, a 
seznámily děti i s jinými kulturami. 
Nakonec  společně  prozkoumaly 
vesmír a planety Sluneční soustavy.
Předškoláci  si  lednové  dny  navíc 
zpříjemnili  lyžařským  výcvikem, 
který  probíhal  v  lyžařské  škole  na 
Špičáku. Někteří odvážlivci sjížděli i 
z  velkého  kopce.  Všichni  byli 
šikovní a moc je to bavilo.
V únoru děti “odcestovaly” do Grónska a navštívily Eskymáky. Postavily si iglú, ale bohužel jen z hraček, 
které jsou ve školce, protože na postavení pravého iglú venku chyběl sníh. Také se ve školce slavil svátek sv.  
Valentýna a proběhla výroba srdíček pro maminky a tatínky. Únor všichni zakončili masopustním veselím.
A teď už pomalu připravují jarní výzdobu školky, protože se nemůžou dočkat delších a teplejších dní.
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Chemická olympiáda
V  únoru  proběhlo  pod 

vedení pí. uč. Ing. Havrdové školní 
kolo  chemické  olympiády.  Celkem 
se ho zúčastnilo pět žáků z devátých 
ročníků.  Všichni  se  na  olympiádu 
pečlivě  připravovali.  Okresního 
kola,  zaměřeného  na  témata  z 
biochemie, v ZŠ Pasířská v Jablonci 
nad  Nisou  se  nakonec  zúčastnil 
pouze jeden žák. Tomáš Straka si v 
konkurenci  12  žáků  i  z  gymnázií 
vedl  velmi  dobře  a  umístil  se  na 

krásném šestém místě. Věříme, že mu tato zkušenost pomůže při výběru správné střední školy.

Exkurze ve věznici

Dne  23.  února  2024  se  žáci 
devátých ročníků zúčastnili exkurze ve 
věznici  Rýnovice,  která  byla  součástí 
preventivního programu zaměřeného na 
osvětu a prevenci proti kriminalitě mezi 
mladými  lidmi.  Tato  návštěva  byla 
pečlivě  připravena  ve  spolupráci  s 
vězeňskou službou a pedagogy - p. uč. 
Lejskem  a  pí.  uč.  Havlovou,  aby 
poskytla  žákům  realistický  pohled  na 
důsledky  protiprávního  chování  a 
životní podmínky ve vězení.
Program exkurze byl strukturovaný tak, 
aby  maximálně  oslovil  mladé  lidi  a  přiměl  je  k  zamyšlení  nad  svými  životními  volbami.  Den  začal  
přednáškou od zaměstnanců věznice, kteří přiblížili běžný den ve věznici, pravidla a režim, se kterými se 
odsouzení setkávají. Důraz byl kladen na to, jak omezení osobní svobody ovlivňuje denní život vězňů a jaké  
psychologické dopady to má na jedince.

Po  důkladné  prohlídce  následovala  komentovaná  exkurze  vnitřních  prostor  -  jídelny,  oddělení  výkonu 
kázeňských trestů  a  speciální  cely.  Pro žáky to  byl  nezapomenutelný zážitek a  uvnitř  věznice  snad byli 
naposled.

Nová informatika

Od září 2023 se v České republice vyučuje v rámci předmětu informatika, takzvaná“nová informatika“. Ta se 
vyučuje i v naší škole. Výuku zajišťují: Josef Brunclík 4. r., Denis Ciper 5. r., Martin Smola 6. r., 7. r., 8. r. a 
Nikola Havlová 9. r.
Žáci  se primárně učí  informatickému myšlení  s  cílem zprostředkovat  pochopení  fungování  věcí  ve světě 
kolem nás.  Učí  se  ovládání  a  používání  digitálních  technologií,  nástrojů  sady  MS Office,  práci  s  daty. 
Hromadně je žáci zpracovávají, pracují s informačními systémy, osvojují si pravidla bezpečného chování v 
online prostředí, programují v blokově orientovaných programech (Scratch, Micro:bit, TinkerCad) s přesahem 
na další programovací jazyky, v rámci robotiky pracují s roboty a staví roboty VEX, programují hardwarové 
desky Micro:bit, kreslí a programují v programu Tinkercad. V budoucnu se více zaměříme na obsluhu 3D 
tiskárny a na umělou inteligenci.
Na léto plánujeme pořízení nových počítačů do počítačové učebny. Do konce roku bychom rádi nakoupili pro 
výuku robotické sady VEX IQ, zařízení pro virtuální a smíšenou realitu a sadu vzdělávacích dronů.
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12 žáků 5. až 8. ročníků se zapojilo do školního kola soutěže Bobřík informatiky, a 
to ve 2 kategoriích. Nejúspěšnějším řešitelem se stal  Petr Polívka z 8.  B, který 
dosáhl maximálního počtu bodů. Soutěž je organizována tak, že postup do vyšších 
kol je možný až v kategorii 9. tříd, tak třeba za rok.

Logo soutěže Bobřík informatiky

                               Robotické ruce sady VEX, práce žáků 8. ročníků                                     
                       

                                                     Seminář o umělé inteligenci

Ve  čtvrtek  22.  února  2024  se  uskutečnil  seminář 
vedený  panem učitelem  Lejskem  v  oblasti  vzdělávání  na 
téma  “Umělá  inteligence”.  Po  teoretické  přednášce 
následoval  praktický  workshop  zaměřeným  především  na 
jazykové  modely,  které  představují  stěžejní  prvek 
současného  výzkumu  a  vývoje  v  této  oblasti.  Zájem  o 
umělou  inteligenci  a  její  aplikaci  ve  vzdělávání  odráží 
rostoucí  potřeba  učitelů  a  pedagogických  pracovníků 
adaptovat a integrovat tyto technologie do svých výukových 
metod.
Přednáška  poskytla  účastníkům  komplexní  přehled  o 
základních  principech  umělé  inteligence,  historii  jejího 
vývoje,  současných  trendech  a  potenciálních  aplikacích  v 
pedagogické  praxi.  Klíčová  pozornost  byla  věnována 
etickým  a  společenským  aspektům  používání  umělé 

inteligence, což je obzvláště relevantní v kontextu vzdělávání.
Následující praktický workshop pak účastníkům umožnil přímou interakci s jazykovým modelem ChatGPT 
3.5,  čímž  si  mohli  na  vlastní  kůži  ověřit  jeho  schopnosti  a  možnosti  využití  ve  výukovém  procesu. 
Demonstrace  zahrnovala  ukázky generování  textu  na  zadaná  témata,  simulaci  dialogu mezi  studentem a 
umělou inteligencí a vysvětlení, jak mohou učitelé tuto technologii efektivně začlenit do svých lekcí, aby 
podpořili zájem žáků a zvýšili efektivitu výuky.
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Výsledkem tohoto školení bylo nejen načerpání obecných informací o umělé inteligenci, ale také konkrétní 
pochopení,  jak  jazykové  modely,  jako  je  ChatGPT  3.5,  mohou  obohatit  vzdělávací  proces.  Účastníci 
odcházeli s novými nápady a inspirací, jak využít tyto pokročilé technologie pro rozvoj kritického myšlení, 
kreativity a adaptability žáků v rychle se měnícím světě.

Tonda obal na cestách

V  pondělí  4.  3.  nás  ve  škole  navštívili  lektoři  v  rámci 
ekologického  vzdělávacího  programu  Tonda  obal  na 
cestách.
Žáci  celé  školy  se  v  něm  mohli  seznámit  se  spoustou 
zajímavých  a  hlavně  užitečných  informací.  Nyní  tedy  již 
vědí, že třídění odpadů je velice důležité, protože se odpad 
dá  dále  zpracovávat  a  využívat.  Vědí,  co  a  jak  třídit,  co 
naopak do tříděného odpadu nepatří, kde nevytříděný odpad 
končí.
Veliké poděkování patří i milým lektorům, kteří dětem vše 
vysvětlili poutavou a dobře pochopitelnou formou a trpělivě 
zodpovídali řadu dětských otázek.
 

Pásmo básní a písní k MDŽ

Dívky 5. ročníku s pí uč. Lejskovou připravily pro klienty Domova důchodců ve Velkých Hamrech k oslavě 
MDŽ pásmo písní a básní od známých českých spisovatelů. V programu zazněly známé lidové písně, které si 
děvčata zazpívala se seniory společně. V sále panovala slavnostní nálada a radost. Nakonec dostala každá 
žena hezkou papírovou kytičku pro potěšení. Dopoledne si všichni společně moc užili.
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  Za kolektiv autorů článků upravila a vložila Mgr. Marcela Lejsková.

                                               MŠ Velké Hamry I

Pohádkové čtení v DD

Ve dnech 8.1.2024 a 5.2.2024 se konalo další pohádkové čtení v Domově 
pro seniory, kam byly tentokrát pozvány děti ze třídy B2. V pondělí 8.1. 
četla  pohádku  „O dvanácti  měsíčkách“  babička  Liduška  a  děti  následně 
shlédly  dva  díly  z cyklu  „Krkonošské  pohádky“.  V  pondělí  5.2.2024 
přečetla pohádku „O Smolíčkovi“ babička Helenka. Všichni se mohli ještě 
podívat na dva díly ze seriálu „Broučci“. V závěru tohoto setkání dostali 
naši  nejmenší  malý  dárek 
v podobě drobné sladkosti. Děti si 
společně  se  seniory  návštěvu 
velmi užili.
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Masopustní rej

V úterý  13.  2.  2024  se  v Mateřské  škole  konal 
v dopoledních  hodinách  Masopustní  rej,  kterého  se 
účastnily  všechny  příchozí  děti  i  zaměstnanci 
v úžasných  maskách.  Do  školky  přišli  například 
medvědi,  vodníci,  kominíci,  nevěsty  a  ženichové, 
laufři,  babky  s nůšemi  a  mnoho  dalších.  Samotný 

Masopust 
neboli 
fašank  je 
období 
plné 
veselí, 
legrace  a 
hostin. 
Lidé  si 
připravují  různé masky a  maškary,  tancují  a  zpívají.  A takhle 
nějak to vypadalo i u nás. Během celého dopoledne probíhalo 
představování  masek,  tanec,  zpěv,  hra  na  hudební  nástroje, 
společné hry, plnění zábavných úkolů s masopustní tematikou a 
pečení  povidlových  koláčů  z kynutého  těsta,  které  připravily 
naše paní kuchařky. Masopustní rej navštívily i děti z první třídy 
zdejší Základní školy s paní učitelkou Lenkou Niedermertlovou 
a  do  některých  činností  se  zapojily  společně  s mladšími 
kamarády.  Na závěr  si  všichni  udělali  společnou fotografii  na 
památku  dnešního  příjemného  setkání  a  v jedné  ze  tříd 
symbolicky  pochovali  basu  z kartonu  na  znamení  konce 
Masopustu tak, jak to v dávných dobách bývalo.

Podpora rozvoje českého jazyka

V rámci spolupráce se Základní školou se MŠ zapojila do projektu Prevence předčasného odcházení dětí ze  
vzdělávání. V tomto případě je cílovou oblastí spolupráce podpora rozvoje českého jazyka. Byly vytvořeny 
2 pracovní skupiny dětí, které pochází s odlišného jazykového prostředí, nemají dostatečnou slovní zásobu 
nebo problémy s výslovností. Vždy v pondělí a ve středu dochází klinický logoped a logopedický asistent na 
konzultační hodiny s vybranými dětmi. Tato aktivita je velmi přínosná jak z hlediska rozvoje jazykových 
dovedností dětí, tak vzhledem k připravenosti pro vstup do Základní školy.

Sférické kino

Ve čtvrtek 18. 1. 2024 se v MŠ promítaly filmy 
ve  sférickém kině.  Pro  představu  se  jedná  o 
velkou textilní kopuli, která zaplní celý prostor 
herny,  děti  v ní  leží  v poloze  na  zádech  a 
sledují  film  ve  3D,  který  je  promítaný  na 
stropu kopule. 
Mladší  děti  sledovaly  film  s názvem  „Naši 
kamarádi zvířátka“, starší děti film „Ze života 
stromů“.
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Screeningové vyšetření zraku dětí
Během posledních let  se MŠ pravidelně účastní  projektu preventivního vyšetření zraku předškolních dětí  
s názvem „Koukají na nás správně?“
Vyšetření  zajišťuje  obecně  prospěšná  společnost Prima  Vizus,  o.p.s.,  která  má  statut  nestátního 
zdravotnického  zařízení a  poskytuje  zdravotní  péči  v  oboru optometrie  a  ortoptika.  Zaměřuje  se  na 
nápravu očních vad u dětí jako je dalekozrakost, krátkozrakost, astigmatismus nebo šilhání.  Součástí 
projektu je  kromě samotného vyšetření  také osvěta a propagace problematiky preventivního vyšetření 
předškolních dětí a rozvoje zrakového vnímání.
Screeningové  vyšetření  zraku  dětí  v  jejich  předškolním věku  je  vhodné  každoročně  opakovat  a  tím tak 
předejít zjištění oční vady až po nástupu do základní školy.
Vyšetření objednaných dětí proběhlo 9. 2. 2024 přímo ve třídě MŠ. Byl použit moderní přístroj Plusoptix, do 
kterého  se  děti  podívaly  nejprve  bez  brýlí  a  následně  znovu  se  speciálními  brýlemi.  Vyšetření  bylo 
jednoduché a rychlé. Přístroj dokáže velmi časně odhalit některou z očních vad. Na řadu zrakových vad se 
přijde až s nástupem do ZŠ, kdy může být pozdě a dítě si nese následky po celý život. Čím dříve je vada zraku 
zjištěna a včas korigována, tím vyšší je pravděpodobnost jejího úspěšného vyléčení.

Rekonstrukce třídy B2 a šatny zaměstnanců
V letošním roce využila MŠ období jarních prázdnin k rekonstrukci třídy B2 a šatny zaměstnanců.
Provoz školy byl  zredukován pouze do přízemních prostor.  Rodiče vyšli  MŠ vstříc  a  kdo měl  možnost,  
ponechal si dítě doma.
Šatna zaměstnanců sloužila od počátku existence školy,  tzn. od 6. 11. 1995. Její rekonstrukce byla nutná, 
proběhla výměna podlahové krytiny a nábytku, výmalba.
Třída B2 byla původně zřízena pro maximální počet deseti dětí. Obecným nedostatkem míst v mateřských 
školách musí být kapacita školy využita na 100%, tedy se i počet dětí v této třídě zvýšil na 15. Výměnou 
podlahové krytiny, zvětšením prostoru pokrývající koberec, dokoupením nábytku a celkovým uspořádáním je 
velikost třídy pro 15 dětí dostačující. 
Při té příležitosti byla zrušena první interaktivní tabule v MŠ se zastaralou technologii a odstraněna veškerá 
kabeláž.  Nahrazena bude interaktivním dotykovým displejem.
Následovala instalace nových elektrických zásuvek, výměna krytů u starých a výmalba celého prostoru.
Na rekonstrukci se podíleli odborné firmy z blízkého okolí a velké poděkování patří též Technickým službám 
města Velké Hamry.

Poznáváme naše město
Ve středu 21.  2.  2024 absolvovaly  děti  ze  třídy B1 poznávací 
cestu  naším  městem.  První  zastávka  se  uskutečnila  ve  Sboru 
dobrovolných hasičů, kde si mohli všichni prohlédnout hasičskou 
techniku,  vybavení,  včetně 
oblečení  a  helmy,  které  hasiči 
používají při zásahu. 
Další  zastávku  měly  děti  hned 
vedle  u  Zdravotnické  záchranné 
služby,  kde  si  opět  prohlédly 
techniku a jedním ze zaměstnanců 
byly  seznámeny  i  s prací 
záchranářů.  Následovala  návštěva 
Městského  úřadu.  Jednoduchou 

formou  byly  seznámeny  s jeho  úlohou  a  významem  pro  občany  města. V 
zasedací místnosti posvačily a následně je srdečně přivítal a představil se pan 
starosta ing. Jaroslav Najman. 
Konečná zastávka proběhla v kostele Svatého Václava, kde se děti seznámily s 
panem farářem  R.D.  Mgr.  Pavlem Ajchlerem.  Prohlédly  si  oltář,  obrazy  a 
zpovědnici. Na závěr vyslechly v podání pana faráře hru na varhany. Některé 
děti slyšely zvuk varhan poprvé v životě, skladba se jim velmi líbila. 
                                                                            Za MŠ Velké Hamry I Andrea Horáčková a Soňa Hozdová
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FK Velké Hamry

Nábory ve fotbalovém klubu

Od dubna začínají ve fotbalovém klubu nábory na hřišti  každé pondělí a čtvrtek od 16,00 hod. 
Kontakty:
Organizační pracovník: Milan Černý – telefon 739 547 328, mail: milcer@email.cz
Trenér: Anton Jablokov, telefon 775 748 616
V květnu proběhne na hřišti nábor z posledních ročníků školky a z 1. a 2. tříd Základní školy. 
Jedná se o ročníky 2015, 2016, 2017 a 2018. 

                                                                                                                Milan Černý

Sokol Velké Hamry I

Slet

Naše tělocvičná jednota založená před 138 lety 1.3.1886 se od III. všesokolského sletu 1895 zúčastnila všech 
dosavadních sletů a letos, kdy proběhne XVII. slet, to bude popatnácté.
Nutno ovšem poznamenat, že naše účast od znovuobnovení Sokola v roce 1990, tedy před více než 30 lety, se  
děje díky nezištné obětavosti Evy Hoffmanové, která vedla i předešlé nácviky spartakiádní.
Stejně tak náčelník Ota Vedral,  jehož odchodem se mužská část dostala do izolace a na posledním sletu 
zachraňoval čest sboru už jen trenér našich lyžařů Pepík Břečka.
Do roku 1948 měla jednota cvičitele všech věkových kategorií a nebyl tedy problém připravit pro vystoupení  
základní celky sletových skladeb.
Asi v roce 2012 jsem napsal do Hamrovských listů o naší účasti na XV. všesokolském sletu, kde se z naší 
jednoty  zúčastnilo  ještě  8  mužů  a  tehdy  jsem poznamenal,  že  budoucnost  Sokola  se  nebude  odvíjet  od 
materiálního a finančního zabezpečení, ale od dostatečného kádru kvalitních a obětavých cvičitelů a trenérů.

                                                                                     N a z d a r !               Radomír Šefr 

Závody  Sokol Velké Hamry

Vzhledem  ke  špatným sněhovým podmínkám jsme stále  čekali,  jestli  napadne  sníh.  Závody jsme měli  
uspořádat 10.2.2024, ale sněhové podmínky nebyly dobré, z toho důvodu jsme závody posunuli na 3.3.2024. 
Měli jsme přislíbený areál v Bedřichově, kde Jizerská OPS zdarma připraví běžecké tratě, ale vzhledem k 
tomu, že se neuskutečnila J50, uvolnil se termín 17.2.2024 a závody jsme mohli uspořádat za omezených 
sněhových podmínek. Okruh byl jen na stadionu, kde byla nastříkaná hromada sněhu a sníh mohl být rozhrnut 
po stadionu. Přesto, že byly omezené podmínky, závody proběhly velmi úspěšně, tímto bych chtěl poděkovat 
Michalu Bendovi, jako veliteli tratí. Ráno jsme pořádně nevěděli kudy tratě natáhnout, kudy se poběží, vše se 
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řešilo  operativně,  dle  sněhu.  Dále  děkuji  manželům  Maškovým  z Hamrovské  pekárny  za  koláčky  pro 
závodníky, Janě Tomášové a Elišce Peukertové za rovnání čísel, Anička Břečková a Kája Borčická vydávaly 
po dojezdu závodníků čaj a koláčky. Při závodech samozřejmě pomáhaly stálice Martina Fučíková, Jaroslava 
Pavlíčková, Pavel Pavlíček, bez nich by to zatím nešlo, nejsou náhradníci, děkuji jim.
Dále  děkuji  starostovi  Jaroslavu  Najmanovi  za  předávání  medailí  a  diplomů.  Někteří  naši  závodníci  se 
výborně umístili, všem gratuluji!  

Někteří členové Sokola jezdící na jiné závody za jiné oddíly, dosáhli výborných výsledků:
Kryštof Bažant 3. místo na MS v Táboře, jako junior v cyklokrosu 
Anna Cilichová 1.místo na MČR v běhu na lyžích klasickým způsobem
Aneta Břečková 2x3. místo na mezinárodních závode na Štrbském Plese SK
Všichni tito závodníci začínali v našem oddíle jako malé děti, jsem moc rád, že stále pokračují ve sportovní 
kariéře. Děkuji všem jim bez rozdílu!!!

Josef Břečka
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Houbaři  Velké Hamry

Činnost Houbařů ve Velkých Hamrech v roce 2024

KVĚTEN SO-25. Houbařská vycházka č. 1
+ krátká a věcná čl. schůze  
(zahajujeme sezónu v terénu)

ČERVEN SO-29. Houbařská vycházka č. 2

ČERVENEC SO-27. Houbařská vycházka č. 3

SRPEN SO-31. Houbařská vycházka č. 4

ZÁŘÍ SO-21.           XXIV. Výstava hub 
                    
ŘÍJEN SO-26. Houbařská vycházka č. 5 

LISTOPAD SO-30.            Houbařská vycházka č. 6 
           jen za příznivého počasí! 

(bilancujeme a končíme sezónu)
……………………………………………………………………………………………………………………

Obecně platí: 
*Houbařské vycházky: odjezd je v 9.15 hodin z náměstí ve V. Hamrech, nebo houbařte individuálně, (vítáme 
zájemce  o  houby  z řad  veřejnosti).  Všichni  se  pak  společně  sejdeme  v  poledne,  v Bohdalovicích,  u 
myslivecké chaty „Na Karlově“. Buřty a dobrou náladu vezměte vždy s sebou.
*Houbařská poradna pro veřejnost: je součástí všech shora uvedených akcí i mimo ně, a je navíc dostupná 
během celého roku, při zaslání kvalitních snímků elektronickou cestou na e-adresu:  poradna@myko.cz či 
redakce.webu@myko.cz .  Mnoho dalších dobrých rad a zkušeností  najdete také na spolkových stránkách 
České mykologické společnosti www.myko.cz
*Spolková vývěska/nástěnka/skříňka HVH: bude  vás  na  městském náměstí  s  každoměsíční aktualizací 
informovat o zajímavostech z naší činnosti a ze světa hub a houbaření.      
*ZMĚNY v PROGRAMU 2024 JSOU VYHRAZENY, PŘÍPADNOU INFORMACI O NICH OBDRŽÍTE 
E-POŠTOU, ŠÍŘENY BUDOU ÚSTNÍM PODÁNÍM, NEBO JE UVIDÍTE VE SPOLKOVÉ SKŘÍŇCE 
HVH.
*ZÁJEMCI o průběžné dění v HVH, pište na e-adresu ales.vit@gmail.com 

                    VÝBOR HVH-HOUBAŘI VELKÉ HAMRY

 Hnědé kuličky na zahradě byste měli co nejrychleji zneškodnit!

Hromádka malých průhledných kuliček leží na zahradě až do jara, dokud se z nich nevylíhnou drobné 
larvičky. Budoucí krvelačné přenášeče nemocí byste si na své zahradě neměli nechat, natož hýčkat.

Jsou známou skupinou ektoparazitů lidí i zvířat a jejich medicínský význam spočívá především ve schopnosti 
přenášet různá infekční onemocnění. 

Klíště naklade v průměru 2000 vajíček.
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Pokud je najdete na hromádce u vás na zahradě, měli 
byste je odstranit ještě před vylíhnutím larev. Jak ale 
můžeme co nejrychleji objevit „hnízda“ klíšťat?

Životní cyklus klíšťat  zahrnuje 4 vývojová stádia – 
vajíčko, larvu, nymfu a dospělce. Pro přechod do 
následujícího  vývojového  stádia,  a  také  pro 
rozmnožování, je nutné sání krve na hostiteli.

Na  podzim  si  samičky klíštěte vyhledávají  vhodné 
místo  a  nakladou  tam  kolem  2000 
vajíček. Hromádka malých průhledných kuliček tam 

leží přes zimu až do jara, dokud se nevylíhnou drobné larvičky. „Klíšťový kaviár“ bývá na tmavých, vlhkých 
místech zahrady.

Vajíček  naklade samice několik stovek až tisíc, dospělosti se však dožije pouze malé procento z nich. 
Samci na hostitelích vyhledávají samice a krev sají jen zřídka.  

Samičky klíštěte obecného pokrývají svá vajíčka voskovou ochrannou vrstvou - lesklé útvary se také vhodně 
označují jako „klíštěcí kaviár". V prostředí lidí a domácích zvířat jsou však všechno, jen ne žádoucí. Ačkoli  
parazit dává přednost životu v lesním podrostu a houštinách se zvýšenou vlhkostí, cítí se jako doma i v trávě a  
keřích na zahradě.

Stejně jako vajíčka slimáků a hlemýžďů se i hnízda klíšťat se světle hnědými až černými vajíčky nacházejí v  
podobě malých hromádek na tmavých a vlhkých místech v zahradě, kde 
vajíčka  tak  rychle  nevysychají.  Zejména  pod  listím,  květináči,  dřevem 
nebo kameny. Vzhledem k tomu, že klíšťata a jejich vajíčka jsou velmi 
houževnatá a voda, drcení ani extrémní chlad jim nemohou příliš uškodit, 
je třeba snůšku odstranit v rukavicích a s ruční lopatkou. Hnízdo lze nyní 
umístit do alkoholu, který vajíčka usmrtí, nebo je v uzavřeném vakuovém 
sáčku vyhodit do odpadu.

Abyste omezili šíření klíšťat na zahradě, pomáhá udržovat trávník kratší 
pravidelným  sekáním,  pletím  a  stříháním  keřů.  Listí  by  se  nemělo 
nechávat ležet na trávníku.

                                                                                                                                       Podklad: Internet. P.H.

Napsali nám

 Tradice polibku pod rozkvetlou třešní

První  máj  je  neodmyslitelně  spjat  s tradicí  polibku  pod 
rozkvetlou  třešní.  Žena,  která  pod ní  bude  políbena,  by 
měla  celý  příští  rok  oplývat  krásou,  přitažlivostí 
a plodností. Nepolíbené pak uschnou. I proto víc než muži 
myslí  na  tuto  tradici  samotné  ženy,  které  nechtějí  přijít 
o žádnou  přednost  své  ženskosti.  Možná  i proto  se  tato 
tradice dodržuje po staletí.
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Ve  starověkém  Římě  byl  první  máj  oslavován  jako  tzv.  Floralia  den,  který  byl  zasvěcen  bohyni  jara 
a plodnosti Flóře. Tu za svou patronku považovaly i provozovatelky nejstaršího řemesla.

Křesťanský první máj se slavil velmi cudně. Polibek byl považován za velmi intimní projev a milenci se 
mohli políbit jen v okamžiku zaslíbení, tzn. polibek byl úzce spjat se svatbou. Současná podoba tradice se tak 
dochovala až z poloviny 20. století, kdy došlo k uvolnění mravů. V ten čas polibek zajišťoval nejen plodnost 
a zaslíbení, ale také ještě celoroční krásu a přitažlivost. Pokud se navíc šly dívky na 1. máje umýt do potoka, 
zajistilo  jim to  nejen  osvěžení,  ale  i omlazení.  S  polibkem ale  také  úzce  souvisí  tradice  stavění  májek. 
Rozkvetlá májka se dříve stavěla ne uprostřed vesnic, jak je tomu nyní, ale u oken vyvolených svobodných 
dívek. Muselo jít ale o dívky zachovalé, tedy panny. Ten, kdo májku stavěl, ji musel hlídat, stejně jako svou 
lásku před potenciální konkurencí, která ji mohla zničit.

Líbání upevňuje vztah

Při  líbání  se  zvyšuje  produkce  oxytocinu,  takzvaného  hormonu  lásky,  který  upevňuje  vztahy,  ale  také 
testosteron  zvyšující  sexuální  apetit  a dopamin,  jenž  způsobuje,  že  máme  příjemné  pocity.  Proto  také 
neurologové považují  polibek za jakousi sondu, zda láska, která v nás zahořela,  má vůbec nějaký smysl. 
„Navíc oblast rtů a jazyka je bohatá na nervová zakončení, a tudíž je velmi citlivou erotogenní zónou. To je 
důležité zejména pro ženy. Polovina z těch, které usoudí, že jejich nový muž špatně líbá, vztah ukončí. A to 
i přesto, že se jim možná partner líbí. U mužů je to jinak. Ti, kteří nejsou spokojeni s polibkem, ale žena se 
jim líbí, se vztahem pokračují,” vysvětluje neurolog MUDr. Martin Jan Stránský. Podle mnohých odborníků 
působí líbání i proti stresu a tvorbě vrásek. Během polibků se totiž uvolňují prospěšné enzymy, které blokují 
stresový  hormon  glukokortikoid.  Při  intenzivním  francouzském  polibku  navíc  zapojíte  až  34  různých 
obličejových svalů a spálíte 12 kalorií. Posílíte tak mimické svaly a zabráníte stárnutí kůže. Podle sexuoložky 
Gabrielle  Morrisseyové  by  se  měli  partneři  políbit  minimálně  jednou  denně.  Ale  čím  častěji,  tím  lépe.  
Minimálně tři z polibků by pak měly být vášnivé. Z pohledu vědeckého je totiž pro zdravý vztah optimální 
sedm sekund trvající procítěný polibek.

                                                                                                             LiN (zdroj internet)

Poušť, půst, velikonoce

Dvě první  slova  odvozena  od slovesa  opustit.  Dočasně  opustit  blahobyt  jídla,  zábav,  závislostí.  Vše,  co 
člověku ne zrovna svobodně určuje životní potřeby, ale bere mu jeho horizont, odvádí od cíle a vnucuje 
krátkodobé cíle. Proto jsme začali Popeleční středou postní čas, aby nám popel připomenul, co vše se tímto 
popelem stane  a  co  naopak vytrvá.  Proto  v  adventu,  který  je  také  časem „vnitřního  úklidu“,  ale  časem 
radostného očekávání a hlavně v tuto postní dobu, která jde více do hloubi lidského nitra, revidujeme svůj  
život,  své  hodnoty a  cíle.  Letošní  Velký pátek bude opět  dnem pracovního volna.  Tradičně v  něm opět  
utichnou zvony a ty svým tichem vybízejí nejen k půstu, ale i k vnitřnímu ztišení, k jarní procházce třeba ke  
kostelu nebo i  pašijím.  Na Bílou sobotu ticho pokračuje,  ale  mění  se  v očekávání,  až  vzplane k večeru 
velikonoční oheň, znamení nového života a naděje. Velikonoční radost propukne v noci a jejím znamením 
bude opětné rozeznění zvonů a zpěvu aleluja, který bude proznívat až k samému začátku léta. Celý tento 
článek končí přede dveřmi kostela. Je na každém, zda chce vejít dál, jako vcházeli naši předkové a jako 
vcházejí v okolních národech lidé v současnosti a samozřejmě i u nás.

                                                                                                  P. Mgr. Pavel Ajchler, duchovní správce farností
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Inzerce
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